

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1926 szeptember 4.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/1 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évf. 200. szám.

## Csunya taktikázás

folyik a főváros polgármesteri állásának betöltése körül. És a reakció két pártnyalata, a Ripka és a Wolff párt, olyan cinikus nyíltsággal keverik a kártyát, hogy szinte már a nézők szégyellik magukat. Ami a fővárosi polgármester választás körül a szemünk előtt folyik, az már nemcsak Budapest magánügye, hanem országos közügy, mert a vidék egyetlen dolgozó palgára és munkása sem tarthatja közömbösnek, hogy az ország fővárosa továbbra is a gyűlölködés és a tehetségtelen vezetés örvényében fuldoklik, avagy újra önmagára talál és rohamléptekkel siet a nyugati metropolisok nagyvonalú fejlődésének mesgyéjén.

Amióta a kurzus Budapest vezetésébe fészkelte magát: a magyar főváros a rák módjára visszafelé halad. A kommün után következő hónapokban a féktelen bosszuvágy jellemezte a főváros kurzuskreaturáit. Százszámra rugdosták ki állásukból a kisegyszintenciákat és egy névtelen feljelentés azokban az időkben elegendő volt ahhoz, hogy huszonöt évi szolgálat után egy többgyermekes családapa az uccára kerüljön. Minden állást a pretoriánusokkal töltötték be és azt hitték, hogy egy világváros vezetéséhez teljesen elegendő a türelmetlen fajvédő szellem.

A bosszuálló szellem első rohama után kifejez elcsendesedtek és megkezdődött a kurzus intézményesítése. A külföldi hitelezőkkel való tárgyalások során egymásután követték el a végzetes baklövéseket; rosszillatu üzletek szelölője fujdogált egyes hivatali szobákból és a tehetségtelenség minden eszköztelenségével fejlesztették vissza Budapestet a nyomoztató világváros nivójával a balkáni kisváros színvonalára.

Budapest népe az elmúlt választáson érthető feleletet adott a kurzusgazdálkodásra, amikor többségben választotta meg az ellenzéki törvényhatósági tagokat. Ez a választás a világ bármely más városában elegendő lett volna ahhoz, hogy az uralmon levő rezsim levonja a konzekvenciákat, de a kurzus továbbra is fennmaradt a magas lovon. Az áldatlan harcok elkerülése végett azt azonban megígérték, hogy a most következő polgármesteri választáson nem támasztanak nehézséget Bárczy István megválasztása ellen.

És ime, megszegik adott szavukat. Cinikus, csunya taktikázással akarják Budapest többségének jelöltjét, Bárczy Istvánt elűzni a polgármesterségtől. Nagy-Budapest felépítőjét nem akarják munkához

juttatni Kis-Budapest leépítői. Minden eszköz jó nekik arra, hogy a népakarat megcsufolásával továbbfolytassák csunyaemlékü munkájukat.

Még nem tudjuk, sikerül-e a kurzus terve? Még nem tudjuk, hogy az utolsó pillanatban nem-e

jönnek rá tervük elkölcselenségére? Mert ha Bárczy Istvánt ne menedik arra a polcra, amelyre ma kétségkívül ő a legméltóbb ember Magyarországon, akkor a parlamentarizmus jelszavát végérvényesen ki lehet törölni a szótárból Magyarországon.

## Nivellálni akarják a vidéki kamatviszonyokat

Budapesti tudósítónk jelenti: A Nemzeti Bank kamatlábjának leszállítása nyomán már megindult az a folyamat, amely a magánkamattal csökkentésére vezet. A fővárosi pénzügyesek egymás után leszállítják a betéti kamatot és ezzel párhuzamosan a vidéken is akció indult meg a betéti kamatok mérséklésére. Így a Jegybank mostani 6%-os kamatlába mellett a vidéki pénzügyesek maximálisan 7-8 százalékot adnak a feleknek.

A Pénzügyi Központ azon igyekszik, hogy a Nemzeti Bankkal együtt a vidéken nivellálja a kamatviszonyokat. Ennek a nagyfontosságú kérdésnek a tárgyalására a fővárosi intézetek vezető-

ségeit az indította, hogy vidéken úgy a hitel-, mint a betéti kamattal aránytalan differenciák mutatkoznak. Rámutatnak olyan esetekre, mikor egy vidéki pénzügyes még a kamatláb leszállítása előtt, amikor a hivatalos bankkamatláb 7 százalék volt, betevőinek éppen az intézet és a vidék tekeszegénysége miatt 11-12 százalék kamatot volt kénytelen fizetni, holott akkor a maximális hitelkamattal 14 százalék volt.

A Jegybank vezetősége értesülésünk szerint azzal a tervvel foglalkozik, hogy a bankfiókok főnökeit rövidesen Budapestre rendeli és velük megtárgyalja a vidéki hitelviszonyainak kérdését.

## Három suhanc ki akarta siklatni a debreceni gyorsvonatot és ki akarta rabolni

Budapesti tudósítók jelenti: Ma reggel 6 órakor a szokásos razzia során a razziát végző detektív csoport azon a vonalon, amelyen a debrecen-budapesti vonat fut be a nyugati pályaudvaron, a sinek mellett a fűben heverve több rongyos ruhájú embert talált, akik aludtak. A detektívek közrefogták a csoportot és felköltötték az alvó embereket és igazoltatták őket.

Mindnyáján tudták is igazolni magukat, kivéve három embert: Soós Ferenc 18 éves bádögostoncot, valamint B. Mihály 15 éves és T. János ugyancsak 15 éves tanoncokat. Ezeknél semmiféle igazoló irás nem volt és a detektívek kérdéseire igen zavarosan feleltek. Kaponya detektív-felügyelő elővette a három fiatal embert, átvizsgálta a zsebüket és

**Soós Ferenc zsebében a legnagyobb csodálkozásra egy hosszucsvü pisztolyt talált, amely hat golyóval volt megtöltve.**

A pisztoly vadonatúj volt és látszott rajta, hogy csak néhány órával ezelőtt kerülhetett ki a kereskedésből.

— Mire kell neked ez a pisztoly — kezdte faggatni a detektív a fiatalember.

— Mert öngyilkosok akarunk lenni — felelte a suhanc.

A detektívek a három suhancot bekisérték a kapitányságra, hol megmotozták őket. Az egyik detektív ekkor Soós Ferenc zsebében cédulát talált, amelyre a következő sorok voltak írva:

„Nyug. pályaudv. indul 6 óra 30. Ez nem jó, mert nappal érkeznek.”

Ezután a nyugati pályaudvarról induló vonatok voltak feljegyezve, ezután ez következett:

„El kell menni Debrecébe, ott Uri ucca 4. szám alatt fogok lakni. A debrecen-karcagi vonat este 7 órakor érkezik az órházhoz. Kisiklás, pénzküldemény, revolverrel az utasokat és majd a János elfogja intézni.”

— Mi ez? — kérdezte a detektív Soóst, aki erre a következőket mondotta el:

Hetek óta munka nélkül jár. Fűzetes regényekből nagyszerű ötletet nyert.

**Elhatározta, hogy két barátjával együtt egy vonatot fognak kisiklatni, az utasokat kirabolják és kivándorolnak Amerikába.**

Miután azonban a két barátja nem akart simán belemenni a dologba

és előre pénzt kértek, szerzett is pénzt.

Elmondta ezután a fiú, hogy Szent István hetében kezdte meg a pénzszerzés nehéz munkáját. A Városligetben tartózkodott, ahol azt leste, hogy vidékiek mikor ülnek le a ligeti padokon, hogy itt podgyászukat kibontva megebédjenek és fáradtságukat kipihenjék. Ezekről szerzett pénzt.

— Nem tudom — ugymond — pontosan, mert a feljegyzéseimet elvesztettem, de úgy tudom, hogy

**22 embert fosztottam ki és 12 vagy 14 millió koronát szereztem**

és ebből társaimnak előre adtam pénzt hogy kedvük legyen a vonat kisiklásához.

A másik kettő is őszintén bevallotta, hogy az egyiküknek 600.000 koronát, a másikuknak 1.800.000 koronát fizetett ki Soós Ferenc.

Elmondta még Soós Ferenc, hogy az volt a szándékuk, hogy

**ha a vonat kisiklása után a rabláson tetten érik őket és a csendőrök vagy az utasok el akarják őket fogni, akkor a náluk levő pisztollyal öngyilkosok lesznek.**

— Ugy terveztem, hogy először riasztólóvést adok le, ezután a nyert időben

**előbb két társamat lövöm agyon, ezután magamat.**

Bevallotta Soós azt is, hogy lenn is járt Karcagon és helyszíni szemle alapján úgy határozott, hogy nem a kanyarodónál, hanem a nyílt pályán siklatják ki a budapest—debreceni vonatot. Ez elhatározását levélben közölni akarta társaival. A levelet meg is találták a detektívek. E levél így szól:

— Ne félj semmit, én már visszajöttem. Karcagon nem lehet semmit csinálni, majd Karcag alatt egy másik állomás előtt fogjuk a dolgot végrehajtani. Karcagon ugyanis lassan megy a vonat.

A rendőrség a három suhancot őrizetbe vette.

## Részvények ujranomása és felülbélyegzése

A Takarékpénztárak és Bankok Egyesület (TÉBE) a kereskedelmi mérleg valódiságának helyreállításáról szóló rendelet kapcsán foglalkozott a részvények ujranomásának és felülbélyegzésének technikai kérdésével is. A hamisítás megnehezítését s a kezelés egyszerűsítését célzó elveket a TÉBE egy fűzetbe foglalta össze. E fűzetet tájékoztatás céljából az érdekképviselőknek és vidéki pénzügyeseknek megküldötte.



## Elítélték egy ujonccsendőrt, mert a csepeli löporraktárnál elaludt az őrségen

Budapesti tudósítónk jelenti: Vasod Béla, a rendőrség központi ujonckiskolájába tartozó közlegény ellen a honvéd ügyészség őrszolgálati kötelességmulasztás címén emelt vádat, mert június 3-án a csepeli löporraktárnál, ahova őrségre volt állítva, elaludt.

A mai hadbírószági tárgyaláson Vasod kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát. Június 3-án éjszaka észrevette az őrség, hogy a löporraktár közelében levő csárda előtt nagy tűz ég. Öt beküldték a laktanyába járőrre s azzal ki is ment a csárdához. Kiderült, hogy nincs baj, csak egy társaság süttött szalonát. Utasították őket, hogy földeljék el a tüzet. Ő ezután bevonult az őrségre s kiállították őrszemnek. Elnyomta a fáradság, leült a földre és elaludt. Azzal védekezett, hogy nagyon ki volt merülve, mert három hete folyton gyakorlatoztatták, éjjel pedig szolgái munká végzett.

A hadbírószági bűnösnek mondta ki Vasodot és 6 hónapi börtönrre ítélte.

**Világhírű**  
Gyúts, Bossi és Hükel  
kalapok legolcsóbban  
Kornfeld uridivatházában  
Arany Bika épület

## Két és fél évi fegyházra ítéltek Splényi báróné merényletét

Budapest, szeptember 3.

Ma tárgyalta a budapesti törvényszék azt a bűnügyet, amelynek egyik hőse Splényi Lászlóné, a másik Szőke Sándor szobapincér, aki a bárónéra revolverrel rálőtt és megsebesítette.

A tárgyaláson a szobapincér elmondta, hogyan keletkezett közte és a báróné között, aki többször fogadott uri vendégeket szállodai szobájában, szerelmi viszony. Amíg a báróné abban a szállodában lakott, amelyben ő volt a szobapincér, állandóan feljárt a bárónéhoz, vele a legjobb viszonyban volt, tegezték egymást. Később egymással jártak mulatóhelyekre is. Úgy a szállodai számlát, mint a mulatózások költségeit ő viselte, sőt készpénzt is adott a bárónénak. Egyszer azután azzal a kifogással, hogy a szállóban már nagyon feltűnő a viszonyuk, a báróné az Asztóriába költözött át és ettől az időtől kezdve távol igyekezett tartani magától. Egyszer azután felment hozzá. Ekkor a báróné durván rátámadt, arcába ütött az öklével, ő pedig mivel előzően sokat ivott, előkapta a revolverét és a bárónéra lőtt, akít a nyakán megsebesített.

A báróné, aki az idézésre nem jelent meg és így detektívvel kellett elővezettetni, vallomásában kijelentette, hogy nem igaz, hogy szerelmi viszonya lett volna a szobapincérral. Ő csak kölcsönt vett fel tőle.

A tanúk is vallották azonban, hogy a szobapincér állandóan a báróné szobájában volt, ha csöngették, onnan jött elő, éjszaka is. A bíróság végül az enyhítő körülmények figyelembe vétele mellett Szőke Sándort két és fél évi fegyházra ítélte.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint az elítelt feleltek.

## Németország bevonul, Spanyolország kivonul a Népszövetségből

Páris, szeptember 3.

Bármennyire sajnálja is a francia közvélemény, hogy

Spanyolország hátat fordított a Népszövetségnek,

nagyon megnyugtató, hogy a népszövetségi tanács reformjának kérdése nagyobb botrány nélkül simul el.

A baloldali sajtó befejezett ténynek tekinti, hogy a spanyol delegáció elutazott Genéből.

Most tehát egyedül Lengyelország áll előtérben azzal a követeléssel, hogy állandó képviselést kapjon a tanácsban. Ilyen körülmények között feszült figyelemmel várják Genfben, hogy nem fog-e akadni a Népszövetséghez tartozó államok között vagy egy, amely

meg akarja torpedózni a ta-

nács újjászervezése tárgyában létrejött kompromisszumot.

Vannak olyan vélemények, hogy Németország, mint amely nagyhatalom első sorban van érdekelve, társat fog keresni és vállalkozik erre a műveletre. Olaszország magatartását minden oldalon dicserik, különösen mert attól tartottak, hogy machiavellisztikus terveken törni a fejét.

Mindent összevéve úgy alakult a helyzet, hogy

most már nem kell vétót emelni Németország felvétele ellen

és a jövő héten a német birodalom képviselői ünnepies formák között be fog vonulni a Népszövetségbe.

## Gebei József közkatona szurta le zsebkésével menekülés közben Jávor József zenedei szolgát

A rendőrség befejezte a nyomozást — A honvéd ügyészség a katonai kórházban őrizetbe vette a gyilkos honvédet

Megirtuk hogy a debreceni rendőrség megindította a nyomozást annak a halálos végű verekedésnek az ügyében, melynek Jávor József 41 éves zenedei szolgája áldozatul esett. A nyomozás során a rendőrség detektívjei megállapították, hogy

a halálos szurást a Szepességi uccai mulatóból elrohant katonára, Gebei József ejtette Jávor József, menekülése közben a Hatvan uccán.

Rózsa István detektívét is Gebei József közhonvéd szurta meg, a detektív el akarta fogni a mulatóban rendezett botrány miatt. A gyilkos katonát a rendőrség átadta a katonai ügyészségnek, amely megindította a halálosvégű verekedés ügyében a vizsgálatot és elrendelte a gyilkos katonára tartóztatását. A debreceni rendőrség a nyomozást a maga részéről teljesen befejezte ez ügyben, pénteken délelőtt értesítette a nyomozás befejezéséről a debreceni vegyesdandár parancsnokságot és a katonai ügyészségnek átadta a nyomozás folyamán beszerzett adatokat s kihallgatási jegyzőkönyveket. A katonai ügyészség rendelkezésére a gyilkos katonát Gebei Józsefet a katonai kórházban helyezték őrizet alá.

Az éjszakai verekedés során ugyanis Gebei is megsérült és a kaszárnyába való bekísérése után be kellett szállítani a kórházba, mert súlyos zúzódásokat szenvedett.

A boncolás folyamán megállapították, hogy a két szurás, amely Jávor halálát okozta, zsebkéstől származik és nem szuronytól. Ez adat alapján jutottak először arra a következtetésre, hogy talán nem is katona követte el a gyilkosságot. Pénteken délelőtt azonban kiderült, hogy a halálos két seb azért ered zsebkéstől, mert Gebei, mikor a Szepességi uccai mulatóból elszökött, dulakodás közben az udvaron hagyta a szuronyát és az uccán már zseb-

késével hadonászott. Azzal szurta meg Rózsa detektívét is,

akinek sérülése néhány nap alatt gyógyul. A rendőrség pénteken délben a következő hivatalos információt adta ki a véres verekedésről:

Jávor József, 41 éves zenedei szolgája, Reáliskola ucca 2. szám alatti lakost augusztus 31-én éjszaka Gebei József közhonvéd zsebkésével leszurta. A nyomozati iratokat a rendőrség átadta a katonai ügyészségnek a további eljárás lefolytatása végett.

A katonaság részéről még a pénteki napon megindult a nyomozás és kihallgatták a kórházban fekvő Gebei Józsefet.

A debreceni rendőrség kiadta a hivatalos jelentést, mely szerint a gyilkosságot Gebei József közhonvéd követte el. Ez a rendőrség megállapítása. A meggyilkolt Jávor családtagjainak vallomása és a verekedések egyes részei közt eltelt idő megligyelése azonban nem teszi feltétlen bizonyossá azt a gyanút, hogy Jávort Gebei szurta volna le.

Van olyan vallomása az elhunyt egyik családtagjának, hogy Jávor bérgyilkosságnak lett az áldozata.

Egy leány ugyanis kit Jávor magár haragított, többek előtt mondta, hogy leszuratja és addig nem lesz nyugta, míg a bosszuját véghez nem viszi. Az idő kérdésénél sem található meg a pontos összefüggés, vannak olyanok, akik azt állítják, hogy Jávor már le volt szurva akkor, mikor Gebei közhonvéd még az éjszakai mulatóban verekedett. Mint tegnapi számunkban megirtuk, mint fennáll annak a lehetősége is, hogy Jávort civil szurta le az uccán és csak a szurás után került erült arra a menekülő Gebei. A nyomozást a katonai ügyészség fogja tovább lefolytatni és valószínűleg rövidesen sikerül is tisztázni a titokzatos gyilkosság ügyét.

## Hajdumegyében nem házasodnak

Budapesti tudósítónk jelenti: Az Országos Statisztikai Hivatal legutóbbi jelentésében beszámol a második évnegyed népességi mozgalmairól. Legkisebb a házassági arányszám Hajdumegyében, 5.4 százalék, legnagyobb Budapesten, 11.2 százalék. Legtöbb gyermek Szabolcs megyében született s terület szerint legnagyobb volt a halálozások száma ugyan csak Szabolcsban.

**Czeizler Rózsa**  
divatszalonja Bethlen-u. 21.

## Borotválkozás közben felvágta a nyakerekt

Pénteken délelőtt a Hid ucca 8. számú házban Szlira Ödön napszámos borotvával elvágta a nyakerekt.

Szlira Ödön napszámos, aki a háborúból nagyon megviselt idegekkel került haza, hetek óta munka nélkül volt és sehogy sem tudott elhelyezkedni. A családjában a pénz hiánya miatt állandó volt a veszekedés és pénteken délelőtt is, mikor Szlira borotválkozni ült le, összeszóllalkoztak. Az ideges ember ekkor elkecserepedésében borotvájával felvágta a nyakán az ereket.

A házbeliék értesítésére a mentők a súlyosan sérült napszámost kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Az állapota nagyon súlyos, mert sok vére elfolyt.

## Románia felé menekült a gyulai kisfiú gyilkosa

Békésgyula, szeptember 3.

Szili békésgyulai rendőrtanácsos tegnap délben a Körös partján meggyilkolva talált egy Krausz István nevű öt éves kisfiút. A gyilkossági ügyben Békésgyulán és az összes környékbeli helyiségekben razziaát tartottak.

A nyomozás adatai szerint megállapították, hogy a gyilkos valószínűleg tegnap délelőtt érkezett Gyulára s mielőtt Krausz Istvánt meggyilkolta volna, előbb más gyermeket, vagy gyermekeket próbált cukorral magához édesíteni.

A gyilkos valószínűleg Kétegyháza irányában a kukoricaföldeken keresztül menekülhetett a román határ felé. A gyulai, békéscsabai és a szegedi rendőrség a határendőrséggel és a román hatóságokkal is kapcsolatot keres, hogy egységesen vezethessék a nyomozást.

Az áldozat Krausz István, egy gyulai borkereskedő gyermeke. A gyilkos a folyó partján támadta meg, először egy vörös zsebkendőt gyömöszölt a szájába, azután hasbaszurta és átvágta a hasüreg jobb oldali részét. A gyermek balcombja alatt és mellén is nyitott sebet találtak.

— Maróczy második lett az amerikai sakkszerenyen. Chicagóból táviratozzák: Az országos sakkszerenyen Marschall amerikai mester nyerte el az első díjat. A második díjon Maróczy és Torre osztokodnak.

**Elavult Irogépeket újjáépít**  
Hegedűs, Király-u. 4. Telefon 402.



— **Lóverseny Debrecenben.** A szeptember 25. és 26-án Debrecenben megtartandó lóversenyek iránt már eddig is nagy érdeklődés nyilvánul meg. A benevezések már javában folynak s az eddigi jelek szerint sokan fognak résztvenni a versenyen. Az első napon a leventeversenyt és a mezőgazdák versenyét fogják megtartani. A második napon pedig a hortobágyi csikós verseny és a soroslási verseny fog lefolyni. A verseny fényes sikere érdekében külön rendezőbizottság tevékenykedik s a közönséget külön villamos vonatok fogják kivinni a versenyterre.

— **A katonazenekar hangversenye.** A m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara Nöth Antal katonai főkar-mester vezénylete alatt a nagyerdei parkban a Vigadó előtt szombaton délután 6 órától fél 8 óráig operai műsorral hangversenyt tart.

— **Beiratkozás a debreceni tudományegyetemen.** Tudomásul vétel és további eljárás végett értesitem a beiratkozni szándékozó egyetemi hallgatókat, hogy azok, akik a megelőző félévben egyetemünk valamelyik fakultására már be voltak iratkozva s a folyó félévre való felvételükért az illetékes tudománykarukhoz folyamodtak, folytatásuk beiratásukat a questori hivatalban eszközölhetik anélkül, hogy a karnak a folyó félévre való felvételükre vonatkozó döntését bevérnék. E célból azonban kötelesek, akár származási lapjuk dékáni láttaozásával, akár a dékáni hivataltól kiállított s hivatalos pecséttel ellátott írásbeli igazolvánnyal a quaestura előtt tanusítani, hogy felvételért a karhoz szabályszerű időben folyamodtak. Dr. Illyefalvi V. Géza e. i. Rector.

— **A női-szabó szakosztály elnökválasztó ülése.** A női-szabó szakosztály elnöksége a ma, szombaton este 6 órakor tartandó elnökválasztó ülésre azzal a figyelemmel hívja meg a tagokat, hogy a mai ülés második összehívása lévén, a jelenlevők számára való tekintet nélkül határozatképes.

— **A bércsépelt gabona ára.** Debrecen város területére az augusztus havi bércsépés után lerovandó általános forgalmi adó alapjául megállapított terményárak métermázsánként a következők: Buza 332.500, rozs 186.500, árpa 204.000, zab 200.000, köles 160.000, tatarka 192.000, ocsu 137 ezer korona. A lerovási módra az 1925. évi eljárás az irányadó.

— **KAOSz táncestélye.** A Kereskedelmi Alkalmazottak 4-én szombaton táncestélyt tartanak. A KAOSz Fűvészkert ucai otthona disztermében rendezett szombat esti táncestélyek igen népszerűvé váltak a táncolni vágyó fiatalok között. 4-én ismét hangos lesz a Fűvészkert ucai otthon a jókedvtől. Az est sikere előreláthatólag felül fogja mulni az eddig tartott estélyek sikerét is. Igen érthető a KAOSz estélyek iránti szimpátia, ha tekintetbe vesszük a rendezőség figyelmességét, hogy az estélyek úgy külsőleg, mint belsőleg házias jellegűek legyenek, ahol minden megjelenőnek jól kell magát éreznie. Külön meghívót nem bocsátottak ki, minden érdeklődőt szívesen lát a rendezőség. Az estély 9 órától a hajnali órákig tart, Belépőjegy személyenként 10.000 korona.

— **Bogyiszlón nem esketnek szombaton és vasárnap.** A bogyiszlói református egyházközség presbitériuma a községi előljárósággal egyetértve kimondta, hogy szombaton és vasárnap házasságkötést és esketési szertartást nem lehet végezni. Az érdekes intézkedés indokolása az, hogy az esküvővel kapcsolatos mulatozás a vasárnap ünnepi csendjét zavarja.

## Megtartották a versenytárgyalást a tanyai iskolák építési munkálataira

A városi tanács tudvalevőleg elhatározta, hogy a három tanyai iskolára vonatkozóan nem várja be a minisztérium jóváhagyását, hanem még annak leérkezése előtt megtartja az építési munkálatok vállalatba adására a versenytárgyalást. A zárt ajánlati versenytárgyalást pénteken délelőtt meg is tartották. A kiküldött bizottságban Vida Szücs Imre dr. főmérnök elnökölt, az ügyészség részéről Des Combes Emil dr. tiszti ügyész és a számvéviség részéről Nagy Dezső számvéviső voltak jelen.

A három iskola építési munkálataira adott ajánlatok közül csak egy generális ajánlat van, az Asztalos és Filep cégé.

Az egyes iskolák építési munkálataira a következő ajánlatok érkeztek:

### A köntösgáti iskola

Építési munkálataira. Építendő két tanterem és tanítói lakás. Bulyovszky testvérek tetőfedő munka 25.300.000 korona, Asztalos és Filep összes munkálatokra 754 millió 760.000 korona, Bálint Lajos asztalos, lakatos, mázoló és üveges munkálatokra 35.260.000 korona, Pongrácz Árpád és Szabó János asztalos, lakatos, mázoló és üveges munkálatokra 32.570.000 korona, Bálint József asztalos, lakatos, mázoló és üveges munkálatokra 39.344.000 korona, Horváth és

Magyar asztalos, lakatos, mázoló, és üveges munkákra 39.922.000 korona.

### A hármashegy-i iskola

Építési munkálataira. Építendő egy tanterem és tanítói lakás. Nagy és Balla asztalos, lakatos, föld, kömives, elhelyező, bádogos, tetőfedő, ács, üveges, mázoló munkákra 378 millió 167.500 korona, Bulyovszky testvérek tetőfedő munkákra 18 millió 720.000 korona. Bálint Lajos asztalos, lakatos, mázoló, üveges munkákra 26.670.000 korona, Pongrácz és Szabó asztalos, lakatos, mázoló és üveges munkákra 27 millió 710.000 korona, Horváth és Magyar asztalos, lakatos, mázoló és üveges munkákra 25.884.000 korona.

### A halápi iskola

Építési munkálataira. Építendő egy tanterem. Bálint Lajos asztalos, lakatos, mázoló és üveges munkákra 11.140.000 korona, Pongrácz és Szabó asztalos, lakatos és mázoló és üveges munkákra 11 millió 075.000 korona, Bálint József asztalos, lakatos, mázoló és üveges munkákra 9.121.500 korona, Horváth és Magyar asztalos, lakatos, mázoló és üveges munkákra 11 millió 920.000 korona.

A kútfuró munkálatokra Rácz József és a Trnka Ferenc fiai cég tettek ajánlatot, ötféle méretre, egyégarakkal.

— **Iskolacipők** legjobbak Alföldi cipőüzemben, Piac ucca 72.

— **Elismerten legnagyobb választék és legolcsóbb árak** Feldheim Imre posztóházában, Kosuth u. 6.

— **Arany Bika** alsó éttermében minden este kitűnő tánczene. Rendes éttermi árak. — **Üvegteremben** minden vasárnap 5 órai tánceta.

## == SZÍNHÁZ ==

### MŰSOR:

**SZOMBAT: Orlov. Operett.**  
VASÁRNAP délután: Csókos asszony. Operett. Este: Alexandra. Operett.

**HÉTFŐ: A baba. Operett.**  
**KEDD: Dr. Szabó Juci. Vigjáték.**  
**SZERDA: A nagy nő. Operett.**  
**CSÜTÖRTÖK: Az ördög cimborája** Színmű.

**PÉNTEK: A nóta vége. Operett.**

### Ocskay brigadéros

A hetedik évtizedet kezdték meg pénteken este a Csokonai-színházban s az elmúlt hatvan esztendőnek olyan vasarejű tradíciói vannak s ezek a hagyományok olyan fényesek, hogy kettős kötelezettséget is hordoznak magukban: a Csokonai-színház társulatának meg kell őriznie a Csokonai-színház színpadának a vidéken a multban biztosított előkelő első helyét, Debrecen város közönségének pedig tudatában kell lennie annak, hogy magas színházi kultúrához két tényező harmóniája szükséges, a színház és a publikumé.

A péntek esti megnyitó előadás biztató előjeleket mutatott ehhez. Ha nem is volt zsúfolt a nézőtér, de lelkes volt s bár az előadás nem hozott egészen tiszta és teljesen

zavartalan művészi élményt, mégis jóságos és értékeket mutató volt. Herczeg Ferenc nagy történelmi freskójának vonalait nem mindenkor vezették törés nélkül és néhol zavaros színek is keveredtek belé, de ezek a tévedések jórészt nem az elgondolás hibájából származtak, hanem inkább az együttes tagjainak össze nem szokottságából. Különböző stílusokat, vagy még egyáltalán semmiféle stílust sem reprezentáló egyéneket kellett itt összehangolni s ez tökéletesen a még oly gondos vezérletnek sem sikerülhetett ilyen rövid idő alatt. Az előadásnak így is voltak értékei, egészében megfelelően összetartott és egyes részleteiben igen jól kiegyensúlyozott, hangulatos s vannak jelenetek, ahol megvan a mélysége és a távlata is.

Az együttes gerince a régi: Kardoss Géza lelkes, szívtől átfűtött Ocskayja, Halasy Mariska erőteljes, színes Dilije, László Gyula stílusos vikáriusa, Csolnakossy karakterisztikus Szórényije és Szigeti sima kamarása. Tisza Ilona szerepében mutatkozott be Balázs Mária, szépen beszélt színésznő, akinek — amennyire ez a passzív alak megformálásából megítélhető — elég jelentős kifejező ereje is van; Dolgos Ida pózai kissé szubrett-szerűek; Károlyi István figyelemreméltó helyzeti energiákat hozott magával: jó figurát, értelmes beszédet és kiérezhető törekvést az egyszerű eszközök felé; Szabó Gyula most is olyan stílusos, hellyes epizódfigurát tudott adni, mint régen és szimpatikus Fenyvesi Gábor igyekezete. A régiék közül, mint új szereplő, Thuróczy lendületes Tarics volt, Tamás ügyes, de néha operettizáló Rajz egy kicsit lankadt.

Az előadást ünnepi nyitány és a Himnusz vezette be.

(bl)

### A színházi iroda hírei:

A legnagyobb elragadtatást váltotta ki mindenkinél a pazar fényvel és izléssel újjalakított nézőtér, mely az új csillárral vakító fényben pompázik.

Kolbay Ildikó, a budapesti Városi és kolozsvári Nemzeti Színház körülrajongott, dédelgetett volt kedvenc primadonnája ma, szombaton este mutatkozik be a debreceni közönségnek Orlov Granichstáden gyönyörű zenéjű, mulattató operettjében.

Timár Ilona először vasárnap délután lép fel a Csókos asszony slágeroperett Katóka szerepében.

Saltanova és Nikitin eredeti orosz parodisztikus táncakkal ma este az Orlov operettben.

Simon Évi, a nagyváradi Szigligeti színház volt szubrettje vasárnap este mutatkozik be Alexandra operett Krakoviánskaja grófnő szerepében. Alexandra Kolbay Ildikó.

Szigeti Jenő, Tamás Benő, Szabó Gyula, Károlyi Vilmos komikus versenye Alexandrában vasárnap este.

Most már igazán itt az ideje, hogy kiváltsa a számára féretett bérletet! A színház titkársága még kiad egy pár jó páholy és földszinti bérletet. Délelőtt 10—1 és délután 4—fél 7-ig.

### Mozgósínházak:

URANIA: Harry Piel még ismeretlen filmje: A fekete bohóc, egy kalandvágyó ifjú élményei szárazon, vízen és a levegőben 10 felvonásban. — Spanyolország gyönyörű és kies hegyvidékein és nagyvárosaiban perog le ez a film, amelynek témája egy hazulról megszkótt ifjú, Harry Piel kalandjai, aki belekeveredik politikába,

Kiállításra első díjjal kitüntetett berendezés eladó. LUSZTIG asztalosnál, Deák Ferenc-utca 10.

### urí szoba

— **Sietni kell az utjavításokkal.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki arról, hogy a törvényhatóságok az utjavítási munkálatokat a legrovidebb időn belül fejezzék be, nehogy a hosszadalmas utjavítások zavarják a forgalom lebonyolítását.

— **Lopás a nyitott ablakon keresztül.** Thurzó Józsefné Honvéd ucca 43. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy egy ismeretlen ember csütörtökön délután a nyitva lévő uccai ablakon át benyúlt a lakásba és ellopta értékes asztalterítőjét. A nyomozást megindították.

— **Kereskedelmi Alkalmazottak** alkalmazást kaphatnak KAOSz Fűvészkert u. 9. sz. közvetítőnél.

— **Zongoraoktatást** elfogad kezdőknek és haladóknak akadémiai módszer szerint. Horváth Magda okl. tanárnő, Király ucca 5.

— **Hölgyek figyelmébe!** Paróka különlegességek legjobb minőségben, valamint olcsón Moskovitz heber könyvkereskedésében szerezhethők be, Piac ucca 56.

— **Kápolnási templomban** többrendbeli imaszék minden elfogadható árértékű örökáron eladó. József kir. herceg ucca 38.

— **Ünnepi imakönyvek (Machsorok)** az izr. ünnepekre, úgyszintén Hevesi-Iséle magyar fordítású imakönyvek, Kiss Arnold Mirjam, a leg egyszerűbbtől a legdiszesebb bőrkötésűkig kapható Aczél Henrik könyvkereskedésében, Első Takarékpala-ta.

lopásba, szerelmi intrikába, amely bajból ügyessége és leleményessége folytán kiszabadul.

VIGSZINHÁZ: Két attrakció egy előadásban: I. A bumerang, egy ausztráliai őcskös vidám kalandjai a Rivierán 7 felvonásban, a főszerepben Rod la Ropue. A komikus és drámai elemeknek, a kalandor színeknek és a finom vígjátéknak pompás keveréke ez az izgalmasan érdekes film. Forró szerelmi história teszi ki a magvát, e mag körül pedig csupa robogó, néhol nevetelő, néhol megrázó indulat. II. Menyasszony-urfi, fejtetőre állított komédia 5 bolond felvonásban. — Ez a film, amely Charley néneje testvérfilmje, épügy igénybe veszi a közönség arcizmaikat és aki egy estét kellemesen akar eltölteni, annak ajánlatos ezt a két elsőrangú vidám filmet megnézni.

Jönnek: A rohanó áradat, Trullala hercegő, Híndu siremlék és Az első-dort kastély.

„METEORBAN” vasárnap: A préri betyárok. Cowboy attrakció! — Tom Gibson főszereplésével és „Amit egy asszony megtanul”, Milton Sillssel a főszerepben. Előadások 3 órától.

**KÖZGAZDASÁG**

A határidőpiacon csend, a kész-árupiacon árcsökkenés volt.

A határidőpiac hivatalos árfo-lyamai: Magyar buza szeptemberre 352—356 zárlat 355—356, novemberre 358—360, márciusra 383—385, zárlat 384.5—385.5, májusra 386.5—390, zárlat 389—390, magyar rozs októberre 239—245, márciusra 264—267, zárlat 267—268 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései a készárupiacon: Buza 75-ös tiszai 337.5—342.5, felsőtiszai 335—340, fejmegyei és bácskai 335—337.5, pestvidéki és dunántúli 332.5—337.5, 76-os tiszai 342.5—345, felsőtiszai 340—342.5, fejmegyei és bácskai 337.5—340, pestvidéki és dunántúli 335—340, 77-es tiszai 347.5—350, felsőtiszai 345—347.5, fejmegyei és bácskai 342.5—345, pestvidéki és dunántúli 340—345, 78-as tiszai 350—352.5, felsőtiszai 347.5—350, fejmegyei és bácskai 345—347.5, pestvidéki és dunántúli 342.5—347.5, 79-es tiszai 352.5—355, felsőtiszai 350—352.5, fejmegyei és bácskai 347.5—350, pestvidéki és dunántúli 345—350, rozs pestvidéki 232.5—235, egyéb dunántúli 232.5—235, árpa elsőrendű 215—220, középminőségű 205—210, sörárpa pestvidéki 270—300, egyéb 260—290, zab elsőrendű 205—210, középminőségű 190—200, tengeri 267.5—270, repce 540—560, korpa 160—162.5 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

Valutaárfolyamok: Angol font 346600; belga frank 1975; cseh korona 2113.875; dán korona 18960; dinár 1256.5; dollár 71050; francia frank 2145; hollandi forint 28620; lengyel zloty 8000; leu 353; leva 516; lira 2630; német márka 16994; osztrák schilling 10075; norvég korona 15645; svájci frank 13780, svéd korona 19105.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel és tanuló ifjúsággal, hogy a zsidó reálgimnázium és elemi iskolák közvetlen szomszédságában, Simonffy ucca 19, szám alatt

**könyv- és papírkereskedést**

nyitottam, ahol mindennemű tankönyv, írószer és egyéb iskolai cikkek, levélpapír, képes-levelezőlap, imakönyvek és zsidó szertartási cikkek a legelőnyösebben beszerezhetők. Figyelmes és pontos kiszolgálást ígérvé, szíves pártfogást kér

SÁMUEL FERENC  
könyv- és papírkereskedő.

**Fischer Adolf és Fia cégnél**  
Alapított 1877. Piac-utca 61. Telefon 395.  
az új idényre beérkezett öltöny, felöltő és kosztüm-szöveteket legolcsóbb árban szerezheti be.

**HAVAS** harisnyaház  
Bádogos-utca 1.  
Szeptemberi tudósítója szenzáció!  
1 méter nehéz crep de chine . . . . . K 140,000.—  
1 drb női gyapju mellény, selyemmel . . . . . 125,000.—  
1 „ „ szveter kabát . . . . . 145,000.—  
1 „ „ vagy férfi gyapju Pullover . . . . . 160,000.—  
1 „ „ reform nadrág, flór . . . . . 25,000.—  
1 „ „ gyermek gyapju mellény, ujdonság . . . . . 66,000.—  
1 pár lábszárvédő gyapju, finom . . . . . 39,000.—  
Gyermek patent harisnyák, női és férfi harisnya különlegességek e hónapban 15% al olcsóbbak!  
A Havas névre nagyon kérem ügyelni!

**Korvin Áruház Farkas László és Társa**  
Ferenc József ut 65.  
ŐSZI UJDONSÁGAINAK LEGUJABB ÁRJEGYZÉKE:  
Női velour kabát minden színben . . . . . 650,000.— K-161  
Ugyanaz szőrmegallérral és kezelővel . . . . . 750,000.—  
Posztókabát fekete, sötétkék, kávé és zöld színben . . . . . 500,000.—  
Ugyanaz szőrmegallérral és kezelővel . . . . . 600,000.—  
Gyermek kabátok minden színben . . . . . 400,000.—  
Női és gyermek divat kötött kabátok minden színben divatos mintázással . . . . . 120,000.—  
Intézeti és iskolai leányka formaruhára való sötétkék sheviot métere . . . . . 65,000.—  
He-Ga harisnyák minden színben, fátyol, flór mousselin minőségek, rendkívül tartós . . . . . 40,000.—  
NAPONTA VALTOZÓ KIRAKATAINKBAN UJDONSÁGOK!!!  
Az őszi szezon divatfazonjai INGYEN kaphatók!!!  
ALLANDÓ SELYEMVASARI! OCASSIO ARAK!!

**WEISZ FERENCZ asztalosmester**  
Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Margit-fürdő után  
készít elsőrendű bútutorokat, egyszerű bútutorokat, Irodal-és üzletherendezéseket, épület-asztalos munkákat. Telefon 10-89.

**Vági** ékszerész és vésnök műterme  
készít, javít és elad mindenféle órát és ékszert!  
PIAC-UTCA 73. SZÁM.

**SCHÖN SÁNDOR** keztű-, kőszesz- és arvasi mészertára  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. (Csapó-utca sarkán) — Telefon 11-55.  
ÁRJEGYZÉK:  
Kutyabőr női keztű gombos . . . . . K 100,000.—  
„ „ „ csattos . . . . . „ 110,000.—  
„ férfi „ gombos . . . . . „ 110,000.—  
„ „ „ csattos . . . . . „ 120,000.—  
Glagé női keztű gombos . . . . . „ 100,000.—  
„ „ „ tűzőtt . . . . . „ 120,000.—  
Mosható szarvasbőr, minden színben . . . . . 150,000.—

**ÜZLETÁTVÉTEL.**  
A városunkban előnyösen ismert Szabó és Zengewald cég üzletét átvettem és azt a legkényesebb izlésnek is megfelelő friss áruval felszerelve Zengewald Géza ur vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget, győződjön meg áruim legjobb minőségéről és legolcsóbb araimról. Kiváló tisztelettel Nagy József, Szent Anna-utca 3. sz.

**RÁDIO LABORATORIUM**  
PIAC UCCA 40.  
Készít 2, 3, 4, 5, 6, 8 csöves készüléket rendelésre.  
JAVIT, ÁTALAKIT! :::: ACCUMULATORT KÉSZIT ÉS TÖLT!  
Amatőröknek díjtalan szaktanács és kapcsolási vázlat!  
::: LEGUJABB KIPRÓBÁLT ALKATRÉSZEK RAKTARON! :::

**SCHIMMER MÓRNÉ**  
kalapüzletében legzebb és legolcsóbb női kalap kapható  
Piac-utca 2.

**Olcsó kölcsönök**  
földbirtokosra és házakra, valamint  
törlesztéses kölcsönök  
nagyobb birtokokra és bérházakra gyorsan folyósított  
**Groszmann Ignác**  
Debrecen, Piac ucca 63. szám alatt az udvarban.  
Telefon 9-43. Telefon 9 43.

**Ha jót akar**  
akár áruban, akár anyagban, vagy munkában, a legjobbat kapja a 26 éve fennálló  
**Földvár-féle Debreceni Első Elektrotechnikai Gyárban Széchenyi ucca 55.**  
Telefon 168.

**Ha olcsó szőrmét**  
akar venni,  
**Adler szücs**  
keil elmenni  
Batthyányi-utca 2.

**NIVÓ** kölcsönkönyvtár  
Csapó ucca 11.

**Óriási üzlethelyiség**  
nagy raktárakkal és irodahelyiségekkel, különálló nagy udvarral, Piac ucca legforgalmasabb helyén olcsón, azonnal átadó. Irodáknak vagy bizonymányi lerakotnak különösen alkalmas. Cím a kiadóban.

**Padlólakkok**  
legzebb színekben, a legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kaphatók  
STERN festéküzletében  
PIAC-UTCA 10., Bikkvai szomban

Legolcsóbban fest, tisztít  
**WEISZ**  
Arany János-utca 7.

Épület- és bútortasalások,  
**fournérok**  
Bészler Lajosnál  
Széchenyi-u. 2.

Eau de Cologne Chypre  
**DEMON**  
a legjobb.  
Illata igen kellemes és tartós.  
Ára rendkívül mérsékelt.  
Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

**FÜLÖP ETTA**

női kalapszalom  
**Debrecen, Péterfia-u. 14.**  
**Eredeti modelkalapok**  
 nagy választékban.  
*Atalakításokat jutányos árban*  
*gyorsan és pontosan.*

**A textilszakmában**

teljes jártassággal bíró,  
 a debreceni piacon nagy  
 ismeretséggel, hatóságoknál összeköttetésekkel rendelkező agilis,  
 lehetőleg fiatal keresztény

**vezérképviselőt**

keresünk. Irásbeli ajánlatok „Előkélő vállalat” jeligére Budapest, Orosz Balogh hirdetőbe, Andrássy-ut 54. küldendők.

**Részletfizetésre**

is csinálók divatos tavaszi gyapjuszövetekből

**férfi-, fiu- és gyermek öltönyöket**

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyan árban, mint amennyiret készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk **kész tavaszi felöltőket, gummi-köponyegeket** dus választékban.

**Tegdes Károly utóda**

Csapó ucca 8.

**Téli divatlapjaim megérkeztek!**

Szolid árban készítik **FELÖLTÖT, KOSZTUMÖT** és **TÉLIKABÁTÓT** kedvező fizetési feltételek mellett.

**BARDÓZ**

NŐI SZABÓ, ARANY JÁNOS U. 2.

**GYENES ANTAL**

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fűtőberendezéssel vállalat  
**DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.**  
**TELEFON 9-37**

**APRO HIRDETÉSEK****ELADÁS****Óbor,**

zamatos házibor, bakator és fajszőlőkből literenként csak 14,000 K. Kapható mindennap. Poroszlay ut 53. 1099

**Gyárak**

közvetlen közelében lévő forgalmas szatócsüzlet és italmérés — biztos megélhetés — betegség miatt házzal együtt olcsón eladó. Régi Téglaút 160. szám. 1064

**Egy**

prima kandalló eladó. Kossuth 11. II. udvar. 1063

**TANKÖNYVEK**

az iskolák részére az előirt legújabb kiadásokban nagy mennyiségben kaphatók Hegedűs és Sándor R.-T. könyvkereskedésben. Piac u. 34. 1068

**Eladó**

jókarban lévő ház. Tócsokert, Faiskola ucca 7g. 1059

**Sírkövek**

leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 4516

**Festékek,**

lakkok, firnisz, zománcok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható Klein Vilmos, Arany János 10., udvarban. 4327

**Butorvásárlásnál**

saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebédlő- és vegyes butoraim olcsó áráiról. Széchenyi 6. Klein. Asztalosmunkát vállalom. 4934

**Felkérem**

a m. t. vásárlóközönséget, hogy mielőtt festék-, lakk- és egyéb cikkeimben vásárlását eszközölné, saját érdekében áram és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

**Kalap-**

és kalapanyag újdonságaink megérkeztek, legolcsóbb árban kaphatók. Filckalapok 90,000-tól „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 950

**Tej**

naponta friss kapható. Pécsi, Batthyány ucca 16. 1056

**Új és használt**

boroshordók legolcsóbban beszerezhetők báró Györfly Miklós hordógyártási telepén, Nap ucca 4. Telefon 12-83. Ugyanott javítások is készülnek. 601

**KISS ARNOLD: MIRJAM**

és Hevesi-imakönyvek, Machsorok óriási választékban vászon- és bőrkötésekben legelőnyösebben Hegedűs és Sándor R.T. könyvkereskedésben szerezhetők be. Piac u. 34. 1066

**Női, férfi fehérnemű,**

vászon, zefír, mindennemű ruházati cikk legolcsóbban beszerezhető **Alföldi Aruházban**, Csapó ucca 26. 410

**Női**

és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

**Jóminőségű**

csertéglá és cserép kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti tégla-gyárából. Az eladást eszközzi a Debreceni Működgyár rt., Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 452

**Nincs új a nap alatt!**

egyedül **Földes** most érkezett eredeti francia parfümjei, melyek a legválasztékosabb illatuk mellett rendkívül mérsékelt áron kaphatók. Kiváló finom kölnivizeiről és parfümjeiről személyesen meggyőződhet bárki vásárlási kötelezettség nélkül. Hatvan ucca 11., Parfümforrás. 358

**Elegáns**

olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknék árendemény. 4776

**Tűzifa**

és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

**Pénztárcát.**

retikült, bőrdöndőt jót csak Feuer-mann bőrdöndőnél vehet. Piac u. 44. 3190

**Sírkövek**

műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 452

**Paplanvarrodámban**

készülnek a legmodernebb paplanok, pehelyvel, gyapjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész áruk állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos áron. Debreceni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

**Raktáron**

lévő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer posztósnál, Kistemplombázár. 4777

**Diáksapkák**

az összes iskolákhoz minden fazonban kaphatók Szabó János férfiszabó üzletében, ref. püspöki palotában, a nagytemplommal szemben. 921

**Legmodernebb**

ebédlőket, hálókat, szalonberendezéseket, valamint épületmunkákat olcsón vállal Bakó műasztalos Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

**FILC-**

**ÉS VELOUR KALAPOK ÁTALAKÍTÁSA A LEGTÖKÉLETESEB-BEN 3 NAP ALATT A KALAP-ÜZEMBEN, PIAC UCCA 9. 701**

**RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is Mándokinál, Arany János ucca 13. 199**

**Egyszeri**

vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi munkás fehérműi tartósságát megismerje. Csapó ucca 101. 4854

**Facementtetők**

javitását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

**Műhímezés,**

gépaszurozás, endlizés, zsebkendő aszurozás Nagy Gyulánál, Bikabérbáz. 4658

**Debreczenszky**

kárpitos, Halköz 8. Kész hencserék, diványok, lószőr afrik matracok, bőrgarnitúrák állandóan raktáron. Javitásokat jutányosan készítenek. 4636

**MANICURÖZTESSEN**

az „Honában”. Egy manicur 5 ezer korona. Szent Anna 1. 378

**Bessemer**

és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 456

**Takaréktűzhely**

legolcsóbban beszerezhető, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

**Gyermekdivatszalonban,**

Hatvan utca 10., tornabluzok, játszó- és iskolaruhák, himzett ingnadrágok 25.000 koronáért készül. 931

**Hölgyek öröme!**

Sebbnél-sebb kendő és kabát, perzsa, szmirna és egyéb gyapju fonalat olcsón szerezhet be Széchenyi ucca 1. alatt, Szilágyinál. 980

**ÓCSKA TANKÖNYVEIT**

vigye be bizalommal Aczél Henrik antiquáriumba, ahol méltányos ráfizetéssel ezévi legújabb kiadásokra becserélik. — Ugyanott mindenféle egyéb iskolaszükségletét is jutányosan beszerezheti. Meg nem felelő kiadású, vagy esetleg hiányos tankönyvért felelősséget vállalom és bármikor becserélem vagy visszaveszem. 1070

**Kisbirtok,**

70 holdas, buzatermő fekete homok, 10 hold szőlő, gyümölcsös, lucernás, kaszáló, legelővel, 2 szobás lakás, istálló, göré, kövesut, állomás mellett, Debrecenhez 25 kilométerre, azonnali átvételre eladó. Dezső László irodája, Nyomatató u. 12. szám. 1072

**Legjobb**

fali téglát első debreceni tégla-gyárban kapja. Eladást eszközzi Deák Ferenc ucca 3. alatt. Telefon 557. Tégla-gyári telefon 50. 4713

**Filc-**

és bársonykalapok nagy választékban olcsón szerezhetők be Matta Anna, Csetete u. 10. 836

**Linoleum-**

és zománc-lakkok legolcsóbban szerezhetők be Lindenfeld, Degenfeldtér 7. Telefon 79. 4996

**ANTIK**

szalon bőr mokket garnitúrák eladó Szántó Zsigmond butorke-reskedésben, Színházi átjáró. 4390

**Mindenféle**

szőrmeárúk nyersen és készen legolcsóbban beszerezhetők Altman szücsnél, Miklós ucca 22. 914

**Molnár Oszkár**

műszerész csak az udvarban keresse. Egyháztér 4. — Telefon 13—33. 4729

**Cimtáblát,**

szobafestést, butor-, épületmázolást jutányosan vállal ifj. Zelinger, Kálvintér 4. 4726

**FÉRFI**

**télikabátok és férfiruhák eladó.** Arany János ucca 45. (uccai lakás) 941

**Képkerevezést,**

épületvegezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 4630

**Sapkák**

legszebb kivitelben készülnek, készen is kaphatók. Széchenyi ucca 16., keresztépület. 948

**Paplanáthuzás**

80 ezer. Paplanlepedőt hozott anyagból is készítenek. Gomblyukvarrást vállalom. Paplanvarroda, Teleki 57. 1087

**Fest,**

mos, tisztít mindennemű ruhákat kifogástalanul „KRISTALY”, — Batthyány 13. 4048

**Relief**

festékek, csillámok Berger festéküzletben, Csapó u. 827

**Paplangombok**

olcsón kaphatók Barcza paszományosnál, Degenfeldtér 3. 4817

**Óra-**

és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalom. Makai, Hatvan u. 33. 4639

**Visszamaradt**

260 köteg 90-es prima új kátrány-papír fedellemez, míg a készlet tartf. gyári áron alul kapható. — Hungária Hengermalom. 1044

**Gyermekruháink**

minőségben  
szabásban és  
islésben  
mindenkor a  
legszebbek

**Szántó Mór és Társa**

Piac-utca 47.

**Templomülés,**

férfi és női, a legszebb helyen a Deák Ferenc uccai templomban eladó. Cim a kiadóban. 1110

**Értesítés.**

Értesitem a hitközségi tagokat, hogy vasárnap félhárom órakor a rituális fürdő (Pásti ucca 8) nyitva. Vezetőség. 1105

**Deák Ferenc uccai**

templomban férfi 6. sor, női I. emelet, eladó. Honig sóraktár, Vár u. 1111

**ÜNNEPI**

kalács már megrendelhető Kohánál, Simonffy 18. 1108

**Wacha Róbert**

ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

**Piac uccán**

eladó üzletes bérház hatszázmillió koronáért. Máté ingatlan iroda, — Széchenyi ucca 55. 1077

**Lusztig**

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581

**Lószerszámokat,**

bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szíjgyártónál. 666

**UJBÓL**

olcsóbb lett a kenyér Kohn kenyérelárúsító üzleteiben. 1109

**Kasza**

jótállás mellett, sarlók, kaszkövek és más vasárucikkek legolcsóbban Farkas vasútlejtésben, Csapó 18. 4078

**Kézimunka szalon**

Hatvan ucca 10. Szép kézhimzést, aszur-monogrammozást gyorsan és olcsón készít. 932

**Sírkövek**

műköből és termésköből, valamint fejfakövek legolcsóbban beszerezhetők. Mindenféle betonmunkát vállal. Polgári Lajos, Kishegyesi ut Faiskola ucca 7-g. 997

**Szörmeárúk**

nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban jutányosan beszerezhetők. Szörmebundák átalakítását legújabb divatlap szerint elvállalja Kóvári szücsmeister, Piac ucca 42., Pannónia-udvar. — 973

**Cementlapok,**

betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban, Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

**40 fiókos**

berendezés eladó, vagy helyiséggel azonnal bérbeadó. Bethlen ucca 27. 1080

**Mikes Kelemen uccán**

2 szobás kis ház, istállóval, villamosnál, olcsón eladó. Dezső László irodája, Nyomtató ucca 12. 1093

**ROBOZ KALAPSZALONBA**  
Szent Anna-utca 5.  
megérkeztek a legújabb PÁRISI MODELLEK.

**Figyelem!** Tankönyvcserél Használt tankönyveit csekély ráfizetéssel becserélem felsőbb osztályokra vagy magas áron megveszem. Jó állapotú használt tankönyvek bármely iskola részére féláron kaphatók. Helyes kiadáért felelősséget vállalok. Füzetek, író- és rajzszerke legolcsóbb bevásárlási forrása. Alföldi könyvkereskedés, Debrecen, Piac ucca 75. 1094

**KERESLET****Perfekt**

gyorsíró, gépiró nagy gyakorlattal felvétetik. Jelentkezni vasárnap délelőtt Aron Manó és Társa utóda cégnél, Széchenyi ucca 22. 1097

**Fizetéssel**

és magas jutalékkal felveszünk üzletszerzőket. — Szakmabeliek előnyben. Jelentkezni Phönix Biztosítónál, Simonffy 1/a, a hivatalos órák alatt. 1101

**Szoptatós dadát**

két-négy hónapost keresek, gyermeknélküli előnyben. Cim a kiadóban. 1078

**Kifutó fiut**

becsületest felvesz Kiss József fűszerüzlet. József kir. herceg u. 1082

**Pénztárnoknői** vagy más bizalmi állást vállal kaucióval is keresztény független elsőrangú üzletasszony, ki a vas- és fűszerszakmai könyvelést érti. Cim a kiadóban. 994

**Ki segít nekemz**

Szigoruan szolid kereskedő, 22 éves, magyar állampolgár, jó szakismerettel, könyvelésben, levelezésben, regisztrálásban jártas, állást keres. W. u. F. Freiberg i. Sa, Silbermannstrasse 6-2, Etg.

**VEGYES****TISZTA,**

csendes butorozott szobát keres idősebb magántisztviselő. „Pontos” jelige alatt kérik a címet boríték alatt a kiadóba leadni. 871

**Utlevélhez**

vizumot 24 órán belül elkészítettek állandóan. Cim a kiadóban. 1104

**Hidegkuthy**

urifodrász-, női divat hajvágó- és manikürterme. Kálvintér 5. 1089

**Elsőrendű**

kóser házikosztot adok kettő vagy három diák részére. Cim a kiadóban. 1088

**Rádió-anódtelep 90 Volt 160,000.—**  
60 „ 120,000.—  
**Rosenberg és Hammernél.****Ügyes**

helyi ügynök felvétetik, Miklós u. 13. 1103

**INTELLIGENS**

német kisasszonyt 3 gyermekhez, 9-6-3 éveshez szeptember 15-re felveszek. Ugyanott egy tisztességes, jól főző mindenleányt szeptember 15-re felveszek. Dr. Aczél, Péterfia ucca 68., emelet. 1071

**Izr.**

urileány elmenne 1-2 gyermek mellé (esetleg középiskolai előkészítést vállal) vidékre is. Cim a kiadóban. 963

**Tanulók**

felvétetnek a Fűszerkereskedelménél, Ferencz József ut 41. 1085

**Takarítónőt**

keresek délelőtti órákra. Sándor ékszerész, Piac 26. 1083

**Megbízható**

jó főzőnő kóser uriházhoz elmegej elsőjén. Cim a kiadóban. 1045

**Intelligensebb**

polgárit végzett jobb leány elmenne egy vagy két nagyobb gyermek mellé helyben vagy vidékre. Cim a kiadóban. 1036

**Disztíngvált**

izr. urinő két középiskolás urileányt vagy fiut elsőrendű ellátásra vállal tanévre. Falk Ottóné, Arany János u. 54. 1058

**Mérlegképes**

könyvelő, perfekt levelező, gép- és gyorsíró állást keres, óráknyvelést is vállal. Megkeresések: „Prima munkaerő” jeligére a lap kiadóhivatalába kéretnek. 1054

**Intelligens**

zsidó uricsalád elvállal föltétlen uricsalád gyermekét jövő tanévre. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 218

**Piac 77.,**

bal elsőemelet, öt helyiség lakásnak, üzemen átadó. Butorozott szoba kiadó. 1084

**Templomülések**

Deák Ferenc uccai templomban, női: páholy, férfi: esketési térer bérbeadók. Telefon 10-62. 1079

**Egy**

csinosan butorozott különbejáratu szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., II. 1007

**Orth.**

kóser Hartstein-vendéglőbe abonoma elfogadtatik. Hunyadi u. 22. sz. 1061

**UCCAI**

butorozott szoba Arany Bika bérház II. emelet 2., kiadó. 196

**Izr.**

urinő teljes ellátással gondozna 2 urileánykát. Jakabné, Mester ucca 21. 1060

**Zongorán**

lehet gyakorolni Széchenyi uccában, közelebbi cim a kiadóhivatalban. 1038

**Asztalosok,**

pintérek részére szükséges esztergályos munkákat készít Könyves Tóth Antal esztergályos mester, Rákóczi ucca 14. 615

**Óra-,**

ékszerjavítást szakszerűen, jótállással készít Sretter, Batthyány ucca 13. 4047

**Teljes ellátásra**

elfogadok két izr. iskolai tanulót, Arany János ucca 45., Ungár Gyula. 922

**Bérelnék**

3 szobás vagy 2 szoba, előszobás családi házat, esetleg kerttel, lehet közeli kertségben is. Cim és feltételeket a kiadóba kérem. 461

**FELÜLMUHALATLAN A KORONA FÉLBARNA KENYERE**  
kifője 4600 kor.  
**ÜGYELJEN A CIMKÉRE!****Zongorahasználat**

kedvező feltétellel megengedve. Ugyanott egy kis fiu vagy leány teljes ellátásra felvétetik. József kir. herceg ucca 39. 1102

**Gyakorlott**

fehérenmü és gyermekruhavarrónó házakhoz ajánlkozik. Vidékre is elmegy. Lövinger, Hatvan ucca 9. sz. 1106

**Szoba,**

lépcsőházi bejárattal kiadó. Piac ucca 16., II. em., Forrai. 1107

**Ismét**

lehet heti vagy havi részletre ruházkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

**Iroda**

céljaira kiadó uccai szoba a legforgalmasabb helyen. Cime megtudható Gyermekdivatházban, Városháza-épület. 968

**Lakatos**

munkákat szakszerűen készít. Tűzhelyek raktaron Rottmannál, Széchenyi ucca 50. 383

**Csinosan**

butorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Lorántffy ucca 13. 1100

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.****Deák Ferenc uccai**

nagytemplomban egy szép férfi és női ülés az ünnepekre átadó. Cim Csapó ucca 16., bőrzület. 1095

**Bérbeadó**

nyolcszázholdas fekete homok föld, buzatermő, uri kastélyal. — Máté ingatlaniroda, Széchenyi u. 55. 1092

**Kikes Kelemen uccán**

2 szobás kis ház istállóval, villamosnál olcsón eladó. Dezső László irodája, Nyomtató u. 12. 1073

**Urileányka**

teljes ellátást kaphat uccai, fürdőszobás lakásban izr. uriaszonynál — Piac 71., I. emelet. 961

**Harisnyajejelést**

legjobban, legolcsóbban zsinórpaszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 68

**Orth.**

kóser kávémérés és kifőzés megnyit Hatvan ucca 11. 4644

**Kotrás László**

katonai, polgári sapkakészítő, Piac ucca 89. 221

**Izr. urileányt**

elvállalok teljes ellátásra, esetleg oktatással. Goldstein, Jókai u. 26. 835

**Nagy József**

műszerész és villanszerelő, — Simonffy ucca 16. — Telefon 663. 944

**Teljes ellátásra**

föltétlen uricsalád gyermekét elfogad uricsalád központ. Felvilágosítást a kiadóhivatal ad. 1029

**Elegánsan**

butorozott 2 ágyas szoba különbejárattal kiadó, esetleg teljes ellátással. Bethlen ucca 24. 989

**Megnyílt**

Teichmann Béla cég, Piac ucca 83., szörmeáru-osztálya. — Óriási választék mindenféle szörmekben. Viszonteladóknek árendemény! Cimre ügyelni! 713